

朝鲜首次公开点名批评中国

中国外交部：中方坚定不移致力于实现半岛无核化

本报讯 朝中社5月3日晚间发表题为《不要再做动摇朝中关系基础的鲁莽言行》的署名评论，点名批评中国官方媒体刊登多篇有关朝核问题的文章“事理不分”，构成了“对朝鲜自主合法权利和尊严的侵害”。

这是最近一段时间朝中社第三次发表批评中国的署名文章，但是前两篇都没有点出中国的国名，3日的文章是朝中社第一次点名批评中国。

朝中社的文章为朝鲜搞核试验进行了辩护，反驳了中国媒体关于其核试验威胁东北三省安全的

的说法，宣称这种主张“没有科学依据”，理由是前五次核试验中靠近核试验点的朝鲜居民“没有受到任何影响”，“美国动用了最尖端的探测设备，始终没有探测到放射性污染”。

文章还抨击中国政界和舆论界人士关于朝鲜核活动“危害（中国）国家利益”的看法，认为“遭受背叛和反复危害战略利益的国家不是中国，而是朝鲜”。文章抱怨中国与“南朝鲜”建立外交关系，使得东北三省甚至中国全境都成为“反朝前哨基地”，“形形色色的南朝鲜人员”在那

里进行着“包括绑架、恐怖袭击等反朝活动”。文章还对中国邀请朴槿惠参加天安门广场的阅兵式表示不满。

朝中社的文章强调朝鲜在过去70多年里站在了反美斗争的第一线，“保障了中国内陆的和平和安全，中国应坦率承认朝鲜的贡献，对朝鲜说声谢谢”。评论最后称，“动摇中朝关系基础的鲁莽行动将导致严重后果，中国对此要深思熟虑”。

中国外交部发言人耿爽在5月4日举行的例行记者会上对此作出回应。耿爽说，中方在朝

半岛无核化问题上的立场是一贯、明确的。中方在发展中朝睦邻友好关系方面的立场也是一贯、明确的。

耿爽表示，多年来，中方一直秉持客观、公正立场，按照事情是非曲直，判断和处理有关问题。中方坚定不移地致力于实现半岛无核化，维护半岛和平稳定，推动通过对话协商解决问题。中方希望其他有关各方也能切实负起应有的责任，为地区和平稳定，为本地区人民的共同福祉发挥应有作用。

(央视)

俄林火已全扑灭 曾烧入我内蒙古

据新华社莫斯科5月3日电(记者 梁海)俄罗斯外贝加尔边疆区自然资源部3日发布消息说，该边疆区境内7处林火当天已被全部扑灭。

外贝加尔边疆区与中国内蒙古自治区东北部接壤。据悉，中国内蒙古大兴安岭北部的伊木河林场4月30日发现由俄境内烧入的林火，5月2日烧入内蒙古的林火已被扑灭，未造成人员伤亡。

外贝加尔边疆区自然资源部表示，不久前该边疆区部分区域的草地发生火灾，此后野火向林区蔓延，7处火场的过火总面积达5820公顷。为及时灭火，俄向火灾地区空投了109名消防员，他们协同地面人员调动各种技术装备展开扑救，终于在莫斯科时间3日8时(北京时间13时)扑灭了外贝加尔边疆区的所有林火。

欧盟首席谈判代表提交建议书

英国“脱欧”须付400亿至600亿欧元“分手费”

本报讯 当地时间5月3日，欧盟英国“脱欧”首席谈判代表米歇尔·巴尼耶就“脱欧”谈判向欧盟委员会提交建议书。欧盟委员会正式采纳这份建议书后，欧盟27个成员国将于5月22日授权巴尼耶与英国进行为期两年的“脱欧”谈判。

这份建议书是以欧盟27国4月29日一致通过的英国“脱欧”指导方针为根据的。法新社报道称，根据初步的建议书草案，巴尼耶要求英国政府让那些在该国居住五年以上的欧盟公民享有居住、就业、索偿权益等终身保障；他还要求英国向欧盟支付400亿至600亿欧元(约合人民币3004亿元至4506亿元)的“分手费”。

英国“脱欧”事务大臣戴维森3日在接受英国广播公司采访时透露，英国政府的立场是尽量确保这些欧盟公民继续享有他们现在所享有的一切。他表示，无论是住在英国的欧盟公民还是住在欧盟国家的英国公民，都在为未来的不确定性感到焦虑。他认为，英国与欧盟应尽快就这个问题达成一致决定。(中报)



5月3日，在比利时首都布鲁塞尔的欧盟总部，欧盟委员会主席容克(左一)与欧盟“脱欧”谈判首席代表米歇尔·巴尼耶(右一)在会议开始前交谈。新华社记者 龚兵 摄

以色列再削减联合国会费

据新华社耶路撒冷5月3日电(记者 范小林)以色列3日决定再次削减其应支付的联合国机构会费100万美元，以抗议联合国教科文组织2日通过的有关耶路撒冷的决议。

联合国教科文组织2日投票通过了一项有关耶路撒冷的决议，决议称以色列是“占领国”，敦促以色列停止在耶路撒冷的考古挖掘和其他工程。

以色列在不到一年时间内三次削减其应支付的联合国会费。去年12月，在联合国安理会通过敦促以色列停止一切定居点活动的决议后，以色列总理内塔尼亚胡宣布，将以重新评估与联合国各机构的关系，并下令将以色列向联合国5个机构支付的会费削减600万美元。今年3月，在联合国人权理事会通过5项谴责以色列的决议后，以色列再次削减了200万美元会费。

特朗普称 巴以全面和平协议“很有可能”达成

据新华社华盛顿5月3日电(记者 周而捷 陆佳飞)美国总统特朗普3日表示，美国将全力促成以色列和巴勒斯坦之间达成全面和平协议，这一目标“很有可能”实现。

特朗普是在当天在白宫与到访的巴勒斯坦总统阿巴斯发表共同电视讲话时作这一表态的。他表示愿意“采取一切必要手段”在巴以间斡旋并发挥仲裁作用，以促成双方达成协议。

负债超700亿美元 波多黎各申请破产保护

据新华社华盛顿5月3日电(记者 高攀)美国联邦领地波多黎各总督里卡多·罗塞略3日表示，为确保必要的公共服务支出，他已请求联邦监督委员会根据美国参议院去年通过的一项法案，对波多黎各债务进行重组并提供破产保护。

美国国会去年6月通过一项波多黎各债务重组法案，授权成立一个联邦监督委员会，来监督波多黎各的财务规划和债务重组情况。由于美国政府原先对波多黎各提供的一些税收优惠政策到期终止，再加上全球金融危机的冲击，波多黎各经济持续多年衰退，失业率和贫困率高企。当地政府常年靠大举发行市政债券来弥补财政缺口和提振经济，最后造成债务负担大幅攀升，目前在700亿美元以上。

法大选最后一辩双方舌战160分钟

民调显示马克龙大胜

本报讯 法国当地时间5月3日晚上9点，法国大选中中间派“前进运动”总统候选人马克龙、极右翼政党“民族阵线”总统候选人勒庞在二轮投票即将进行的时刻进行了最后一场电视辩论。

研究机构Elabe为BFMTV电视台所做民调结果显示，马克龙

在电视辩论中胜出。民调结果显示，分别有63%和34%的电视观众支持马克龙和勒庞，还有3%的人难以回答该问题。抽样选取的1314人参与了该研究。

在这场长达160分钟的激烈电视辩论中，马克龙直指勒庞的竞选战略“充满骗术”，而勒庞也

不甘示弱，称马克龙是“旧体系的宠儿”。

中新网援引外媒报道称，马克龙在电视辩论中与对手勒庞就失业、欧盟、反恐等十几个问题展开激烈辩论。主持人在电视辩论焦灼时表示，两人展示两种政治前景是无法调和的。

据报道，电视辩论开始时，勒庞誓言要“撕下马克龙的面纱”，因为他展示的前景十分冰冷。勒庞还说，马克龙将替法国人做出一个愤世嫉俗的选择。马克龙回答道，勒庞不是一个心灵细腻的政治家，因为她是极右翼政党的继承者。(澎湃)

韩首次举行总统选举“事前投票”

曾出书表示“向美国说不”的文在寅有望最终胜选

综合新华社首尔5月4日电(记者 陆睿 耿学鹏)韩国第19届总统选举4日开启“事前投票”。这是韩国首次在总统选举中采用这一制度。

“事前投票”是指允许总统选举投票日当天可能因故缺席投票的选民提前行使投票权的制度，旨在提高选民投票的积极性。“事前投票”时间为当地时间4日至5日的每天早上6时至晚上6时。选举人可在全国任一投票站持有效身份证件参与投票。“事前投票”票数将计入大选最终投票结

果。

记者在首尔火车站广场看到，不少选举工作人员手举引导牌，为选民指引投票站位置。28岁的首尔市民李知河说，自己怀着激动和迫切的心情决定提前投票。她表示，自己在上届总统选举时首次行使投票权，这次因前总统朴槿惠事件激发了她更加积极参加选举的愿望。期待能选出一位正直干净的总统，重新净化韩国的政治生态。

据悉，此次“事前投票”在韩国全境共设有3507个投票站，在

首尔火车站、龙山火车站和仁川国际机场等主要交通枢纽也设有投票站。由于本次大选正式选举日与公休假期间隔较近，不少选民倾向于提前投票，以便之后利用假期出门旅游。

由于朴槿惠遭弹劾罢免，本届韩国总统选举由原定的今年12月提前至5月9日举行。据报道，在民众“韩国优先”呼声日益高涨的背景下，曾出书表示韩国应学着“向美国说不”的总统候选人文在寅有望最终胜选。

报道称，由于对遭弹劾下台的前总统朴槿惠感到失望，加之对政治人物提出的“韩国优先”的渴望日益高涨，在5月9日举行的大选中，选民投票人数可能会接近历史最高纪录。

报道指出，这些增加的选民特别是年龄介于20到40岁的人，是向来对政治冷漠的人群，他们被认为是拉抬自由派候选人文在寅的最大“推手”。在今年1月出版的新书中，文在寅指出韩国应学着“向美国说不”。